
 

 

 

 

 المديرية العامة للتربية والتعليم بمحافظة الوسطى 

 دائرة القياس والتقويم التربوي 

 قطاع ولاية هيماء 

 امتحـان الصف التاسع 

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443للعام الدراسي -الفصل الدراسي الأول   - الدور .الأول 

 ( 7عدد صفحات أأس ئلة الامتحان: ) ● المـــــــــادة: كيمياء                                 ●   

 الاإجابة في الدفتر نفسه . ● زمن الاإجابة: ساعة                               ●   

  اسم الطالب 

  الصف   المدرسة 

 

ا 
ال 

سؤ
ل

 

 الدرجة بالأرقام 

 الدرجة بالحروف  )بالأحمر( 

 )بالأحمر( 

 التوقيع بالاسم 

 عشرات  أ حاد 
 المصحح الأول 

 )بالأحمر( 

 المصحح الثان 

 )بالأخضر( 

1      

2      

3      

4      

5      

6      

7      

8      

9      

10      

  المجموع 
 

 جمعه 

 )بالأحمر( 

مراجعة الجمع  

 والتشطيب )بالأزرق( 

    المجموع الكلي 



 (1 ) 

              التاسع لصف :  ا                         كيمياء المادة:      

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443لعام الدراسي ا -  الفصل الدراسي الأول   - الدور الأول 
 

 أأجب عن جميع الأس ئلة ال تية 

 درجات(  4)                                                                                         : السؤال الأول 
 ( 2)  ل الجمل ال تية بأأحد الكلمات التي في الصندوق و يمكن اس تعمال كلمة أأكثر من مرة. أُك   أأ( 

 

 

لى الحالة ............................ بينما التبخرعند  المادة  فيه  تتحول   التجمد ، تتحول المادة من الحالة ............................ اإ

لى الحالة .............................   من الحالة ............................ اإ

 (1) .....، ظلل جوار الاإجابة الصحيحة:                                          للمادة بأأنها ...............   السائلة تتميز الحالة    ( ب 

o  .لها حجم ثابت و لا تتدفق 

o  لها حجم ثابت و تتدفق بسهولة . 

o  و تتدفق بسهولة ليس لها حجم ثابت . 

o  تتدفق.  لا  كثافتها عالية و 

 .  درجة الحرارة يمثل الشكل المقابل دراسة تغيّر أأحد المواد بتغيّر    ( ج 

 نجد أأن المادة ............،   ، من الشكل 
   ظلل جوار الاإجابة الصحيحة: 

 o  نقية     o  o  o  غيّ نقية   

                                                                                                                  ....................................................................... التفسيّ: ....................................................... 

 درجات(  4)                                                                          : )اس تقصاء علمي(   السؤال الثان 
جراء فحوصات للكشف عن وجود عقاقيّ محظورة في أأجسام الهجن   بعد نهاية س باق الهجن تم اإ

بول   من  عيرنات  أأخذ  طريق  ورقة  عن  على  المحظورة  المواد  من  عيرنات  و  الحيوانات  هذه 

 الكروماتوغرافيا. 

الجدول  ورقة    يوضّر  قراءة  عند  و  الهجن  بول  من  عيرنات  و  المحظورة  المواد  أأرقام  المقابل 

 الكروماتوغرافيا باس تخدام الأشعرة فوق البنفسجيرة. 

 

 

 

 2يتبع/ 

 الوصف  البقعة 

 أأسيتوهكسامايد  1

 أأميثوهبتان  2

 عيرنة بول )أأ(  3

 ( ب عيرنة بول )  4

 ( ج عيرنة بول )  5

 ( د عيرنة بول )  6

 الانصهار – الغازية -السائلة  –الصلبة 

(1) 



 (2 ) 

     التاسع         الصف :         كيمياء                  المادة:      

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443لعام الدراسي ا -  الفصل الدراسي الأول   - الدور الأول 

 : )اس تقصاء علمي(   السؤال الثان تابع 

 كانت النتائج بالشكل التالي: 

 
 أأدرس الشكل جيدًا و أأجب عن الأس ئلة التالية: 

 ( 2)                                                                  : أأمام كل عبارة في المكان المناسب (  ✓علامة ) ضعْ    أأ( 

 خطأأ  صواب  العبارة  م 

   في الذائبية.   الأسيتوهكسامايد   تساوي مادة   الأمينوهبتان مادة   1

2 Rf    0.800لمادة أأسيتوهكسامايد يساوي .   

   . المادة )د( نقية  3

   . ( 12جبهة المذيب تساوي )  4

عطاؤها عقاقيّ محظورة.                                             صحة ا س يحدث ل  الذي اس تنتج    ( ب  ذا تم اإ  ( 1) لهجن اإ

 ....................................................................................................................... ................................ 

ذا كنت عضوًا في اللجنة التي راقبت ما حدث في الس باق و راقبت تحليل بول الهجن و العينات المحظورة،    ( ج  فمن كنت  اإ

 ( 1)                                                                           س تقترح معاقبته؟                                    

 ....................................................................................................................... ................................ 

جابتك   . فسّر اإ

 ....................................................................................................................... ................................ 

 جات( در  4)                                                                                         : لث السؤال الثا 
 (2)                                                                              رمز افتراضي:   Xأَكلْ الجدول التالي حيث    أأ( 

 عدد النيوترونات  نات و عدد البروت  العدد الكتل  العدد الذري  رمز العنص  م 

1 X1
1  ………………. 1 ………………. 0 

2 X3
1  1 ………………. 1 ………………. 

 3يتبع/ 



 (3 ) 

     التاسع         الصف :         كيمياء                  المادة:      

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443لعام الدراسي ا -  الفصل الدراسي الأول   - الدور الأول 
 

 : لث السؤال الثا تابع 

X1تنبأأ بشحنة نواة العنص   ( ب 
1 ذا       ( 1)                                            . أأصبح فيها العدد الكتل يساوي )صفر( اإ

 ....................................................................................................................... ................................ 

 .......................،   للتجزئة هو اعتقد أأن الذرة هي جس يمات صلبة و غيّ قابلة  العالم الذي    ( ج 

 ( 1)                                                               ظلل جوار الاإجابة الصحيحة.                                

 o     o  بور o  o  o  رذفورد   o  o  o  دالتون   o  o  o  طومسون  

 درجات(  4)                                                                                           : الرابع السؤال  
 ( 2أَكلْ الجمل ال تية بأأحد الكلمات التي في الصندوق:                                                                    )   ( أأ 

 

 

 .................. شحنته  تحمل  التي   ............................ في  كتلتها  تتركز  و  كهربيًّا   ............................ و  الذرة   ..........

 تدور في مس تويات الطاقة ............................ التي تهمل كتلتها. 

ذا كان العدد الكتل لذرة ما )   ( ب  ن عدد النيوترونات لذرة هذ 19( و العدد الذري ) 39اإ العنص يساوي ...............،    ا ( فاإ

 ( 1)                                                                                              ظلل جوار الاإجابة الصحيحة: 

 o 19     o  o  o 20   o  o  o 21   o  o  o 22  

ذا احتوى عنصٌ ما في نواته على )   ( ج   يوترون أأيضًا فهل هذا العنص ....................، ن (  22( بروتون فقط و ) 18اإ

 (1ظلل جوار الاإجابة الصحيحة:                                                                                                   ) 

 o  نشط     o  o  o  غيّ نشط   o  o  

   ...... ......... ............................................................................................................................. التفسيّ:  

 درجات(  4)                                                                                        : الخامس السؤال  

 ( 2)                                                                     ( أأمام كل عبارة في المكان المناسب: ✓ضَعْ علامة )   أأ( 

 خطأأ  صواب  العبارة  م 

   للتغيّ الكيميائي. حرق السكر مثالٌ   1

لى حالتها الأصليرة.  2 عادة المادة اإ    في التغييّ الفيزيائي لا يمكن اإ

   ذوبان السكر في الماء مثالٌ للتغيّ الفيزيائي.  3

لى حالتها الأصليرة.  4 عادة المادة اإ    في التغييّ الكيميائي يمكن اإ

 

 4يتبع/ 

 الاإلكترونات -موجبة  – متعادلة – النواة



 (4 ) 

     التاسع         الصف :         كيمياء                  المادة:      

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443لعام الدراسي ا -  الفصل الدراسي الأول   - الدور الأول 
 

 : الخامس السؤال تابع 

ذا كان عدد البروتونات في ذرة ما )   ( ب  ن التوزيع الاإلكترون لهذه الذرة هو .................،  14( و عدد النيوترونات ) 14اإ  ( فاإ

 (1ظلل جوار الاإجابة الصحيحة:                                                                                                   ) 

 o  (8 ،4  ،2 )    o  o  o  (4 ،8  ،2 )  o  o  o  (4 ،2  ،8 )  o  o  o  (2 ،8  ،4 )  

 ( 1)                              : في كل ذرة رترب ذرات العناصر ال تية ترتيبًا تصاعدياًّ على حسب عدد مس تويات الطاقة    ( ج 

F9   –  Ar18   –  K19 

 ....................................................................................................................... ................................ 

 درجات(  4)                                                                      : )اس تقصاء علمي(   السادس السؤال  
أأجرى طلاب الصف التاسع اس تقصاء يتضمن نوع العنص و توزيعه الاإلكترون و نشاطه الكيميائي في الدورة الثانية من  

 الجدول الدوري و دونوا نتائجهم في الجدول التالي: 

 العنص        

 صفاته 
Li3 Be4 B5 C6 N7 O8 F9 Ne10 

 لافلز  لافلز  لافلز  لافلز  لافلز  فلز  فلز  فلز  نوع العنص 

التوزيع  

 الاإلكترون 
2,1 2,2 2,3 2,4 2,5 2,6 2,7 2,8 

النشاط  

 الكيميائي 

ات  ز أأنشط فل 

 الدورة الثانية 
 نشط 

فلزات  أأقل  

 الدورة نشاطًا 

فلزات  أأقل لا 

 الدورة نشاطًا 
 نشط  نشط 

لافلزات  أأكثر  

 الدورة نشاطًا 
 خامل 

ظلل جوار الاإجابة   .................، هو   نشاطًا الدورة الثانية فلزات لأقل عدد الاإلكترونات في مس توى الطاقة الخارجي  ( أأ 

 ( 1)                                                                                                                  الصحيحة: 

 o 1    o  o  o 2  o  o  o 3  o  o  o 4  

 ( 2صل بخط بين العمود الأول و ما يناس به في العمود الثان:                                                          )   ( ب 

 العمود الثان  م            العمود الأول  م 

 الدورة الثانية. فلزات  أأنشط   أأ            يون ن ال  1

 بالدورة. العنص الخامل   ب            الفلور  2

 الدورة الثانية. لافلزات  أأنشط   ج            الليثيوم  3

 الدورة الثانية نشاطًا. لافلزات  أأقل   د            الكربون  4

 

 5يتبع/ 



 (5 ) 

     التاسع         الصف :         كيمياء                  المادة:      

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443لعام الدراسي ا -  الفصل الدراسي الأول   - الدور الأول 
 

    : السادس السؤال تابع 
مباشرة في المجموعة.    N7  النيتروجين الذي يقع أأسفل عنص  عنص  بعدد مس تويات الطاقة المشغولة بالاإلكترونات لل تنبأأ    ( ج 

 (1 ) 
 .............................................................................. ......................................................................... 

 درجات(  4)                                                                                          : السابع السؤال  
 ( 2)                                                                      أأكل الجمل ال تية بأأحد الكلمات التي في الصندوق:   ( أأ 

 

 

و التي تمتلك خصائص  الفلزات  بأأنها صلبة عند درجة حرارة الغرفة باس تثناء ............................ أأما أأش باه  الفلزات  تتصف  

كيميائيًّا بعضها نادر  عنصًا    94فمن أأمثلتها ............................. هذا و يوجد في الطبيعة  و اللافلزات  ات  ز مشتركة بين الفل

ا مثل ............................ و بعضها م   ع مثل ............................. ش جدًّ

 ( 1)                ، ظلل جوار الاإجابة الصحيحة.                  دورات يحتوي الجدول الدوري على عدد ..............    ( ب 

 o 5    o  o  o 6  o  o  o 7  o  o  o 8  

 ( 1أأكل الفراغيْن بالكلمتيْن المناس بتيْن.                                                                                  )   ( ج 

ن ذرة ............................ فقدت كلوريد الكالس يوم لتكوين مركب   ت في حين اكتسبت ذرتين  لكترونا من الاإ   2عدد    ، فاإ

لكترون   كل ذرة ............................  من عنص    . اإ

 درجات(  4)                                                                                          : الثامن السؤال  
 ( 2)                                                                          أأ( أأكل الفراغات الموجودة بجدول المقارنة التالي: 

 المادة 

 الخواص 
 الجرافيت  الماس 

 ............................  ............................  ة د الصلا 

 ............................  ............................  الكثافة 

 F9  ،Al13 (                        :1 )الألمونيوم  و    لور فال علمًا بأأن رمز    لوريد الألمونيوم ف اس تنتج الصيغة الكيميائية لمركب    ( ب 

 ............................................................................................................................. .......................... 

 

 

 

 6يتبع/ 

 البلوتونيوم - الزئبق – الس يلكون – نس يوماالفر



 (6 ) 

     التاسع         الصف :         كيمياء                  المادة:      

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443لعام الدراسي ا -  الفصل الدراسي الأول   - الدور الأول 
 

    : الثامن السؤال تابع 
 هو .................،   4SOaCفي مركب  الأيونية  على عدد الروابط  التساهمية  ناتج قسمة عدد الروابط    ( ج 

 ( 1)                                                     ظلل جوار الاإجابة الصحيحة.                                                      

 o 3    o  o  o 2  o  o  o 4  o  o  o 1  

 درجات(  4)                                                                                          : التاسع السؤال  
 :يمثل الصيغة الشائعة لمركب عضوي   ال ت أأ( الشكل  

 
 ( 2)                                                صل بخط بين العمود الأول و بين ما يناس به في العمود الثان.   ، من الشكل 

 العمود الثان  م           العمود الأول  م 

 أأربعة  أأ           . عدد العناصر المكونة لهذا المركب  1

 واحد  ب           . عدد الذرات المكونة لهذا المركب  2

 اثنان  ج           . عدد الروابط الأحادية في هذا المركب  3

 خمسة  د           . ذرة الهيدروجين في الرابطة الواحدة عدد الاإلكترونات التي تشارك بها   4

من الجدول الدوري تكون النس بة    السادسة يقع في المجموعة    ز و لافل   الثانية يقع في المجموعة    ز ب( مركب أأيون يتكون من فل 

 ( 1)                                     : ظلل جوار الاإجابة الصحيحة ،  بين الأيون الموجب و الأيون السالب ................... 

 o 1:2    o  o  o 1:3  o  o  o 1:1  o  o  o 1:4  

 ( 1)  . لأكس يد الألومينيوم أأكتب الصيغة الكيميائية  ج(  

 ............................................................................................................................. .......................... 

 درجات(  4)                                                                                         : العاشر السؤال  
 ( 1)  أأ( أأكل الفراغ: 

 .............................   2H  الهيدروجين عدد الاإلكترونات المكونة للرابطة في جزئْي  

 للصناعة .....................، يتم حرق الغاز الطبيعي لتوفيّ الحرارة للمنازل و  ب(  

 ( 1)                                                    ظلل جوار الاإجابة الصحيحة:                                           

 o  صواب    o  o  o  خطأأ  o  o   

 ..... .......... ............................................................................................................................. التفسيّ:  

 7يتبع/ 



 (7 ) 

     التاسع         الصف :         كيمياء                  المادة:      

 م 2022/ 2021  - ه 1444/ 1443لعام الدراسي ا -  الفصل الدراسي الأول   - الدور الأول 
 

    : العاشر السؤال تابع 
مختلفيْن و زمن حدوث التفاعليْن بالثانية    Bو    A( لتفاعليْن  mLج( يوضّر الشكل البيان التالي كية الهيدروجين الناتجة ب ) 

 (S .) 

 
 ( 1)  المناسب لها. ( أأمام كل عبارة في المكان  ✓من الرسم ضع علامة ) 

 خطأأ  صواب  العبارة  م 

   . Bأأسرع من التفاعل    Aالتفاعل   1

   متساوٍ.   B  و   Aيْن  الزمن المس تغرق للتفاعل  2

ذا تم  د(   زيادة كية المذيب في أأحد محلولْي التفاعل و نقص كية المذاب في محلول  تنبأأ بما س يحدث لسّعة التفاعل الكيميائي اإ

 ( 1)    التفاعل ال خر. 

 ............................................................................................................................. .......................... 

 

 

 

 

 

 

 . انتهت الأس ئلة مع الدعاء للجميع بالتوفيق والنجاح


